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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész úvre 
Felévre 
Negyedévre 
Kgy hóra .

10 frt - kr. 6 „
2 , 50 ,

Egyes a*ám ara 4 kr.

úgy
ve- A nemzetét ajándékozó király.

11. Lipót belga király levelet irt

bbá

9 miniszterének, hogy a belga nemzetnek 
ajándékozza kastélyait, kertjeit, jószá­
gait. A miniszter törvényjavaslatot tér-

öt.
jeszlett eléje a parlamentnek, hogy aj
nemzet a királyi ajándékot elfogadja sí 
az állam tulajdonába veszi. A hírmondó

tko-
tivül W0

távirat szerint a képviselőház nagy lel­
kesedéssel logadta a miniszterelnök be-

fa szédet, melylyel a királyi ajándékot be-
jelent, tte. A törvényjavaslatban föl lesz- j 
nek sorolva mindazok a házak és in-1
gatlanok, amelyekről a király lemond.

— Ebből fogjuk megtudni, hogy voliakép-j 
pen mi az és mit ér, a mit 11. Lipót

ibii elajándékoz.
nlott Érdekes vitára is lehetünk elkészül-

ve, mert köztudomás szerint a belga 
kamarában a szocziálisták és republika-
nusok ülnek, — a kik nem szeretik és

Ä nem igen kímélik uralkodó­
jukat. Mi is indította voltaképpen őt a

szer- ■>* nála szokatlan nagylelkűségre ? Maga 
levelében azt mondja, hogy hatvanötö-
dik születésnapján az a gondolat bűz-

ir. ditotta, hogy a mi szép, utána el ne
rontsák átépiléssel s a kerteket tartsák

= meg közhasználatra, a nép egészségére 1
..____ és a tájképek díszének főntartására. Ez e

igy szettben hangzik. Hogy ez-e a va­
lódi indító ok, az tudja, a ki a sziveket 
vizsgálja. Közönséges polgári észszel az
emberek úgy okoskodnak, hogy a kinek

Felelős szerkesztő : B A R T H A MÓR. 
Kiadok : HOFFMANN v» iCRONOVITZ.
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Hirdetési dij :
j Hat hasábon petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű többször 

hirdetések alku szerint jutányos áron vetetnek fel. BéLegdij uun 
den külön beigta Iáéért 80 kr.

három gyermeke van, az nem szokta a 
vagyonát elajándékozni.

II. Lipót király kétségkívül halálára 
gondolt, a mikor születése napjan va­
gyonáról így intézkedett. Hiszen vég­
rendeletet is csinálhatott volna, de erre 
nézve a polgári törvénykönyv intézke­
dik s meghatározza, hogy a közös szer­
zemény fele a feleséget illeti, a mi pe­
dig az ő sajátja, abban, a gyermekek az 
örökösök s köteles rész illeti őket, vagy­
is osztályrészüknek felét mindenesetre 
ki kell nekik adni, még ha a végrende­
let másképp intézkedik is. De ha élők 
között valaki tulajdonától megválik, el­
adja vagy elajándékozza, ahhoz senki­
nek semmi köze. II. Lipót belga király 
nagylelkű ajándékozása tehát a közön­

ségéből — feleségét és gyermekeit. 
Atyja, a kitűnő I. Lipót, mint szász

A három testvér közül legjobban 
gazdálkodott a flandriai gróf, a legrosz- 
szabbul Lipót király, noha ennek három 

; millió frankot met haladó civil-listája is 
1 van. ue nagyon szeretett Páriában in­
kognito mulatni s különösen a sziné- 

j szelet és a láncz művészetét pártolta. 
Azonkívül mint Kongó szerecsen-állam 
fejedelme, ingó vagyonát közép-afrikai 
fekete részvényekbe fektette s ez a vál­
lalat annyira nem sikerült, hogy a pén­
zes szekrénye lett tőle — kongó. Ekkor 
Kongót mindenestül áruba bocsájtolta, 
angoloknak, francziáknak, németeknek 
kínálta, hogy vegyék meg, csak fizessék 
ki adósságait s adjanak neki érte egy 
pár millió költő-pénzt. A hatalmak fél­
tékenység : ezt az üzletet megakadályoz- 
ta. Akkor a béig i államnak akarta aján­
dékozni afrikai ingatlanait a százhúsz 
millió frank adóssággal együtt, de a 
parlament igy nem fogadta el s II. Lipót 
mo t is kénytelen évenkint egy milliót 
ráfizetni afrikai királyságára. Halála után 
azonban Kongót is Belgium örökli, igy 
van megírva a király testámentomában 
s a Belgium és Kongó közölt kötött 
sz rződésben. Tehát ezt az ingatlanát 
is nemzete örökli és gyermekeire hagyja 
majdan utolsó apai áldását és — összes 
adósságait.

Hogy nem valami szerencsés csa­
ládapa volt, senki sem tagadja. Sze­
gény felesége, Mária Henrietta, József 
magyar királyi herceg testvérhuga már

Ha könnyeimmel.
(Napló töredék.)

Ha könnyeimmel írhatnám meg 
Viszontagságos mu tatna! :
Reá szentelnék minden órát 
A mit még megérnem — szabad.

Csak azt szeretném tudni, vájjon 
Könnyem «padna ki elébb,
Vagy a halál nem engedne hogy 
Bevégezzem e but rege . . .

S ha elég lenne könny és élet 
Megírni szenvedésemet :
Akadna é az olvasók közi,
Ki megsirasson engemet I

Dr. Király Péter.

Ist das ein Hotel?
Szibenburger Károly tárczaleveleiból. 

«Debreczen» tárczája. —
Boldogult Törley Anti urasig ineghivott 

»gibiczeivel» uradalmán mulatott. Ez urada­
lom a bácskai Alföld azon részén fekszik, hol 
a pest—zimonyi vasútnak 129-ik számú őr­
háza van. És ez őrháznál, a bolondosán futó

express- és gyorsvonatok kivételével, egyéb 
más vonalok megallanak.

Mulattak vígan, magyarosan, várva még 
a vonattal erkező vendegeket, kik a 129-ik 
számú őrhaznal vol ak leszaliandók.

— Jancsi, fogj be, itt lesz mindjárt az 
őrháznál a szabadkai vonat, a kik leszállanák, 
hozd be mind őket, hangzott Anti uraság pa­
rancsa, A magyar vendégszeretet szamot nem 
ismert itl.

Gyorsan, mint a vállólejáratok, érkezett 
Jancsi, az őrházhoz s nem is kellett neki soká 
prolongálni, megiotes 20 krajczár, megállás 1 
perez.

Félig nyitott, felig csukott szemekkel — 
az idó már kesére járt — szállt ki az őrház­
nál egy szí valekvárban utazó almos vigéez, kit 
ugyan czélja Topolyára utalt, de balsorsa té­
vedésből itt a 129-ik számú őrháznál kiszál­
lásra kényszerűéit; vigéczünk azon édes Almos 
tudatban, hogy Topolyára érkezett, a Germá­
nok nyelvén Anti uraság kocsisához fordulva, 
álmosan csak ennyit kérdezett:

— Ist das ein Hotel ?
Jancsi a várt vendegek egyikét hitte ez 

egyetlen egy leszállóban s érteni vélte a teu- 
toburgi kérdési, meg erősebb hangon válaszolt 
az : «Ist d»B ein Hotel«-ra igy :

— Isznak hát I
S a vigéez, a vigóczek nyegleségével vágta 

bo magát az uraság kocsijába s a kocsi rövid 
perczek alatt ott állt a ház elölt, a melynek

folyosójáról poharcsengés, víg zeneszó mellett 
a »nagyváradi, nóta hangzóit ki.

Vitézünk bőröndjével mogorván lép be 
s azon tudatban hogy csardaba érkezett, pa­
rancsoló hangon — persze mindig németül 
— szobát rikácsol, An'.i urasagnak voltak 
ugyan e nem várt vendégnél még henczegőbb, 
de legalább magya ul beszélő vendégei is; de 
ilyen infámis modorút a kokorikt uradalom 
nem igen üdvözölt ; hanem a magyar gyomor, 
különösen ha e gyomor a háziúré, sokat meg­
emészt és eliür. Anti elegáns hajlongás közt, 
mint valami szállodai föpinezér, fölkel, a szal­
vétát valiara csapja, gyertyával kezében a 
németet a vendégszobába vezeti, s a német 
úgy, a hogy van, a ve e't ágyon elnyujtózik 
s Anti uraaág, — »Gute Nacht« ot kívánva, 
távozik.

A fedett folyosón ezután U|ra felhangzik 
a falakat rengető kaczaj, a poharak erősebben 
csattognak és a gibiczek »isznak hál« sz uj 
büszke vendég egészségére, azaz határt nem 
ismerő pulykatnórgére, a vendég ur (I) kiro- 
hsn, de mar most félig levetkőzve, kopott 
halósapkában, trikó ingben és pipaszar lábait 
szorító kötött alsónadrágban, csendet követel 
és távozást parancsol s »lump« és »bagáze« 
szó kíséretében magára csapja ismét az 
ajtót.

A magyar ember, ha háziúr, még enge­
delmeskedni is tud. S a gibiczek is követnék 
a gazdá példáját, de mikor az a szölőnedv
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el is akart válni az urától, egyetlen 
fiát tiz éves korában elvesztette ; sógor­
asszonya évtizedek óta csöndes őrült, a 
kivel szerencsére nem csináltathatnak 
testámentumot s igy ennek a fele va­
gyona törvényesen a király leányaira 
száll. Legidősebb leánya, Lujza kóburgi 
hercegnő a Keglevich-Mattasich féle sze­
relmi kaland után nem kevés váltó és 
számlaadósság hátrahagyásával egy szász- 
országi szanatóriumba került. Második 
leánya, Stefánia tragikus módon vesz 
te'te el első férjét, Rudolf trónörököst 
s atyja ellenére ment férjhez másodszor 
Lónyay Elemér grófhoz. Harmadik leá­
nyát, Klementina herczegnőt. bár már 
huszonnyolc esztendős, nem bátorkodott 
még nőül venni egy fejedelmi herceg 
sem. De II. Lipót királynak legkevesebb 
oka van haragudni a — saját vérére.

Érthetetlen, egy beteg, öreg és em­
lékekben gazdag embernek kegyetlen 
makacssága a saját családjával szemben, 
a mit a rómaiak dicsérhetlek Brutusz- 
ban, de II. Lipól sem nem Brútusz, 
sem nem Káló. Jobb lenne ha megta­
nulná a Miatyánkot : Bocsásd meg a 
mi vétkeinket, mint mi is megbocsátunk 
az ellenünk vételieknek.

Goluchovszki gróf lemondása.
— Saját tudósítónktól. —

Tübb nappal ezelőtt szárnyra kelt a bír, 
hogy G o luc ti o v s z k I Agenor gróf elhagyja 
állását. Ezt a dolgot a következőkép magya­
ráztak. Goluchovs/.ki gróf zseniális, ambiczió- 
zus, de mint a legtöbb lengyel embernek : ki» 
tarló ereje kevés. Állasát azzal fogtállá el, 
hagy egy nagy gondolatot ad Európának, ab­
ból egy vilag-akcziút e-iinal, ő a I az élére, a 
minek következtében az ősi Habsburg biroda­
lom ismét vezető tényezője lesz a vén Európa 
politikájának. Ez a nagy gondolat ez volt: 
Európa al aulainak gazdasági szövetségben 
való vedelni! és támadó gazdasági liarcza 
Amerika gazdasági versenye ellen.

Goluebovszki gróf ezt a gondolatot az el­
ső delegácionális Ölesén, melyen nyilatkozha

toti, ki is fejtene. De nagy csalódásnak lett 
az osztályosa. Nemcsak hogy az európai ud­
varok nem reflektáltak a nagy akczióban va­
ló részvételre, hanem a magyar d«legáczió 
sem voli rá megkapható, annál kevésbé kaplak 
a gondolaton a magyar-osztrák monarkia gaz­
dasági lónye/ői. A floti»-szaporítás terve is, 
a mely összefüggőn ezzel, mivel a nagy akci­
ónak oz lett volna a védd berendezése, meg­
bukott.

Még más külpolitikai terveknek is lett 
a vége. Mindezek arra birlák Goluchovszky gró 
főt, hogy állasát, a melyen a remélt sikerek 
pálmaágat nem nyújthatja uralkodójának, el­
hagyja annál is inkább, mert családi összeköt­
tetései réven érzelmei al vannak itatva fran­
cia szimpathiával s kénytelen a ber iui udvar 
kommandója szerint cselekedni, uralkodóját 
most is Berlinbe kísérni.

Egy zágrábi lap ünnepi száma azi a föl­
tűnő hírt közli, hogy Goluchovszky gróf csak­
ugyan megy, a helyet K a 1 I a y Bem tölti 
be a közös pénzügyminiszter s Bosznia és 
Hercegovina kormányzója pedig K h u e n - 
Héderváry gróf borvat ban lesz.

Más oldalról azonban ráczáfolnak arra, 
hogy Gulochovszki gf. elhagyná állasát. De ha 
mégis megtörténnék, nem Kállayt, nemis 
S z ög y í n M a r i c h - ot, hanem A e r e n 
I h a 1 bál ót a sz.- etervári nagy követet mond­
jak utódjának, a ki a német abszolutizmus 
képviselője s mint ilyen a Burgbin tekintély s 
a jövő embere ; a kit, habar mint bukaresti 
követet a romániai politikája miatta magyarok 
meg is buktattak, nem alá, hanem felfelé bu­
kott : Bukaresti követbő1, Szentpétervári nagy­
követté lett. Hogy tehat Goluchovszki után 
kel magyar jöhetne kombinácz óba a közös 
minisztériumok éiere, úgy tartják, hogy nem 
bírná el a német és szláv féltékenység a ma­
gyarok ellen.

Különben az Apponyi iránt bámulattal 
eltelt kormánypártiak azt akarják kilátni, 
hogy Európában,annyi rokonszenvvel senkinek 
sem találkoznék a kinevezteiése, mint az ő 
Apponyi-oké, melynél-fogva az ő idehaza ér­
vényesülésének meggátlasát nem is tartják oly 
nagy bajnak, meri igy most az ő hivatása — 
mint tartják — valódi u'jira terelődik.

Ezen várakozásukból lolyólag hinni sze­
relik, hogy Goluchovszki gf. egy ideig még 
marad ; azután elkövetkezik az ő kívánatos 
Appunyi-aerajuk « ezt szerintük az sem teszi 
kétségessé, hogy Fejérváry hr. Bécsbe, Heder 
váry gf. pedig Budapestre sietett.

Debreczen, április 18.

nem engedi s fölhangzott must már mélabusan 
a nagy idők lelkesítő dala :

Kossuih Lijos azt üzente . . .
Ezért tán csak nem püfóg a »sógor« ; 

Nem-e ? Min' a Scbulvereinnak borsos szár­
mává! etetett bakszaszsza, ugrott ki szobájá­
ból a vigécz.

— Bellet nicht Ihr Kossuth’s Hunde !
A gazda és a vendegek ajkain elhalt a 

dal ... ez mar több volt, mint a mennyit 
meg a magyar vendegszeretet is eltűrhet. A 
világosi napok ulá/i lehetett ezt csak eltűrni, 
azóta változtak az idők.

— Jancsi, Péter ! — mennydörgőit a
parancs. — A krumpli verembe e veszett né­
mettel — oda a veszett agar mellé !

S a vigécznek laba többé nem erte a 
földet. Jancsi és Péter hatalmas karja szórt­
tá és emelte őt a levegőbe, ott függött, mint 
Mohamed koporsója, eg es föld között, halott- 
halványan és teljes rémitö tudatúban annak, 
hogy mit tesz a krumpli-veremben veszett 
agarral kokettirozni !

Kérés, könyörgés nem használt s a vi- 
geczláb, mint a galvanizált békaczomb, taktus 
ra terpeszkedett szét a szárnyas ajtó előtt, 
akadályozva a kötött útlevéllel való továbbí­
tást arra . . . arra a verem felé ; homloká­
ról a verejték bömp dygött ; uagyot véteti 
bűnhődnie kelleti ! . . De . . .

•A kegyellenseg soha >em tartozott a 
magyarnép jellemvonásai közé.« Mondja Hor­
váth Mihály jeles történészünk. És a kegyet­

len parancs eunyhebbre lön változtatva ; egy­
szerű kidobássá minősíttetett. Jancsi teljesité 
is nyomban a parancsot, de raadasul még a 
sógor bőröndjét találomra a s detbeu úgy vág 
ta hozza, hogy a kihulló szilvalekvár-reszvé- 
nyek bárányfelhő alakjabun tan még most is 
röpködnek a levegöbeu.

Jancsi ezutä" tovább töltögette az üres 
poharakat es épp inesélgetle az uraságoknak 
a vigécz repülései, a midőn ennek halvány 
poros alakja mint Hamlet arnya, a mulató­
sok előtt az ajtóban ismét megjelent : de már 
erre a gtbiczek kezdtek halványulni, felve a 
bekövetkező eseményektől ... S a vigécz 
vendeg. mintha a röpüés szive érzelmeit, 
lelke szárnyalásait változtatta volna meg, az 
önmegadás hangján tördelte a magyar szót 

Merne Hi rr-n, pardon ! Tudom magya­
rul s mondok, auf meiner Seele mondok; 
»Éljen Kossuth Lajos !«

Mint az Urnák vesszeje a háborgó ten- 
gerl, úgy csillapította le a vigécz megtérése 
a felzudult indulatokat. Mindeu feledve lön, 

teljes bünbocsanatol is nyert az általsőt
hogy minden koczintasnál az uraság és ivó 
gtbiczei mondtak már mo-t a nimetnek :

— Sovor ! 1st das ein gutes Hotel ?
Míg ő viszont Jancsi szavait hangoztatta : 
— Is nak hád t
És isznak tán még most is, — de hol ? I

Gullner Gyula kineveitetése. Gullner 
Gyula belügyi államtitkárra való kinevezését 
husvélra várták. Ez a kinevezés azonban nem 
jelenhetett meg vasárnap a hivatalos lapban 
és pedig technikai okok miatt. A miniszter- 
elnök t. i. pónt-ken terjesztette fel a kabinet 
irodához a kinevezési okmányt s igy az nem 
érkezhetett meg Bpestre oly időben hogy a 
hivatali s lap vasárnapi száma közölhette vol­
na. E szerint e kinevezésről a királyi kézirat 
ma vagy holnap jelenik meg. Gullner a kine­
vezés folytán le fog mondani abonyi man- 
dátumáró s uj választásnak veti alá magát. 
Kétségtelen, hogy ismét meg fogják válasz­
tani. A kinevezésről s a mandátumról való 
lemondásról a képv. elnöke a képviselőház 
első ülésen — ápr. 24. — fog jelen'ést tenni. 
Gullner ezt megelőzőleg még ezen a héten 
elfoglalja hivatalát.

A képviselőház pénzügyi bizottsága
holnap ülést tart, melyen a tőzsdeadó beho­
zataláról s a hirlaphirdetési és naptarbélyeg 
megszűnéséről szóló javaslatokat tárgyalják. 
A javaslatokat a kormány részéről Lukács 
L. pénzügym. fogja képviselni s az előadói 
tisztet Neményi Ambrus végzi. E őre látható­
lag ezen az ülésen egészen bevégzik a javas­
latok tárgyalását és elkészítik a képviselőház 
elé terjesztendő jelentést,melyet az ápr. 24-iki 
ülésen benyújtanak s azt a közelebb ülések 
egyikére napirendre is tűzik.

A pénzügyi bizottságnak közelebbről is­
mét lesz teendője. T. i. a pénzügyminiszter 
javaslatot készít a szeszkontingens uj szét­
osztásáról s ezt a javaslatot is mielőbb elő 
kell készíteni a képviselőházi tárgyalásra.

Tibád Antal egy e hó 15-én kelt leve­
lében bejelentette a Ház elnökségénél a szé­
kelyudvarhelyi mandátumról való lemondását, 
Perczel Dezső ennek következtében tegnap el­
rendelte a kerületben az uj választást.

Az uj váczi püspök. C s á k y Károly 
gróf, az újonnan kinevezett váczi püspök a 
becsi nunczius meghívására tegnap Bécsbe 
utazott, hogy magát az úgynevezett processus 
canonicus-nzk alávesse, A püspököt H o r a k 
Ede esztergomi főszékesegyházi karkáplan ki­
séri. A proczesszus a nuncziatura házi kápol­
nájában ma délelőtt 11 órakor megy végbe ; 
tanukként Széchenyi Miklós gróf 
pápai prelátus, a Pázmáneum kormányzója s 
Fische r-G o I b r i e Ágoston dr. ud­
vari káplán, az Augusztineum igazgatója sze­
repelnek.

Az nj ülésszak. Az első ülés a kép- 
viselőházban 24 én lesz. Az ezután következő 
napok egyikén, 25-én vagy 26-án az ülésszakot 
bezárják. Ez alkalomra a szabidelvü párt el­
nöksége felfogja hívni a többi partokat, hegy 
jegyző és bizottsági tagokat jelöljenek. — A 
partok ezekre vonatkozólag értekezletet fognak 
tartani.

A háború.
A harctéren az ünnepek alatt szünetel­

lek a nagyobb hadműveletek, az ellenségek 
csak apróbb csatározásokkal töltötték az időt 
egyedül Oránzs deli sarkában, Wepener körül 
volt komoly harc, a mely most is tart még. 
Az öreg Krüger az ünnepek alatt bejárta 
a búr táborokat, volt Brandfortban, sőt lent 
járt a déli Oránzsban levő csapatoknál is, 
mindenütt bátorítva és lelkesítve a katonákat. 
Brabant tábornok a ki a múltkor sietve me­
nekült a burok elől le egészen az Oránzs 
folyóig, ujbul előnyomul, egyelőre csak Ro- 
uxvilieba megy, onnan pedig minden valósti- 
nüség sz-rint Wepener fölmentesere akar 
menni.

Roberts lord még a múlt héten, mikor 
első hire jatt, hogy Brabant n burok elől le­
szorult Alivalnorthba, segitőcsapalokat kül­
dött Bioemfonteinból a szorongatott tábornok 
segítségére. Ezekkel a segitőcsapatokkal de 
Wette bur tábornok április 13-án megütkö­
zött. Hol volt a csata s milyen volt az ered­
ménye, a mai napig sem tudjuk. Ha az an­
golok győztek volna, tudnék már a csata ered­
ményét, valószínű tehát, hogy a csata nem
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88 angolok javára dőlt el. Wepener még tartja 
magát, de a négy napi ostrom alatt elesett 
és megsebesült az ostrom ott angoloknak több 
mint egybarmada, ha tehát az angol fölmentő 
csapatok soká késnek, Wepener kénytelen 
lesz magát megadni.

A* angolok as idegenek ellen.
Nagyobb események hiányában az angol 

lapok azzal foglalkoznak, hogy kritizálják az 
egyes tábornokokat ős szigorú rendszabályo­
kat kívánnak azok ellen a külföldiek ellen, 
a kik a bur had eregben szó gálnak. A Globe 
például ezeket írja : »A Boshofnál elfogott 
ötvenkét ellenséges katona közt csak bárom 
búr volt.«

Mindezeknek a külfö'dieknek semmi kö­
zük sincsen Angliának a két köztársasággal 
való háborújához és épp azért nem is érdem­
lik meg, hogy úgy bánjunk ve ök, mint a 
többi hadifogollyal. A mi nagy kegyelmünk 
azonban nem merle ezt megtenni ; egy no­
tórius ecetben nemcsak visszaadtuk egy el­
fogott európai (Sternberg gróf) szabadságai, 
sőt magunk hoztuk vissza Európába, pedig 
ez az ember az ellenségnek te't igen sok jó 
szolgalatot. Ilyen módon nem lehel a háborút 
eredményesen folytttui. —- Ki kell hirdetni 
Europ ibao, hogy azokat a külföldieket, a kik 
a burok pártján harcolva kezünk közé kerül­
nek, a legszigorúbban fogjuk megbüntetni. A 
lap azutan az angol őrizet hiányának tudja 
be, hogy Simoniownból több búr fogoly meg­
szökött, sőt még Szí. Ilonára való u'jukbau is 
kísérletet tehettek a burok a szökésre.

Táviratok.
Orosz ultimátum.

Berlin, ápr. 17. A Berliner Tagblatt pé- 
tervári levelezője jelenti, hogy a czár moszk­
vai utazásához a legkalandosabb híreket fűzik. 
Egyike ezeknek az a hir, hogy a czár Moszk­
vából Németországgal és Fraueziaországgal 
egyetértve, ultimátumot akar intézni Angliá­
hoz, mely odairányul, hogy 120,000 orosz -ka­
tona fog Afgánba érkezni, ha Anglia 8 napon 
belül nem szüntetne be a del-afrikai háborút 
és nem járul ahhoz, hogy ez ügy nemzetközi 
választott birőság elé terjesztessék. Portugáliá­
nak a semlegességet megsértő eljárása a czárt 
felette lölizgatta es arra indította, hogy Ang­
liával szemben lovábura lekölóitnek ne érezze 
magat.

A levelező ehhez fűzi, hogy a hir, ha 
hihetetlenül hangzik i--, mindenesetre jellemzi 
az orosz nép angolellenes hangulatát. A czar 
katonai bizalmasai minden erővel azon dol­
goznak, — hogy Oroszország szakítson Ang­
liával.

Luxem, ápr. 17.
A búr békeküldöttség szombaton este 

utazott Luzernen keresztül. A küldöttség tit­
kára kénytelen volt itt maradui, mert a fele­
sége hirtelen megbetegedett.A titkár azt mond 
ta egy újságírónak, hogy az angolok sohasem 
fognak eljutni Pretoriáig,

Hága, ápr. 17.
A külügyminisztériumban tegnap nagy 

föltünóst keitő és bárom óra hosszáig tartó 
tanáé kozás volt a búr békeküldöVseg és 
Beaufort külügyminiszter között. A tanácsko­
záson Leyds transzvali ügyvivő is jelen volt. 
A búr küldöttség azt az utasítást kapta, hogy 
abban az esetben ha a bar köztársaságok 
függetlenséget biztosítják, jelentsék ki hogy a 
búr kormányok hajlandók az u ileudervknek 
a legmesszebb menő koncessziókat megadni. 
A küldöttek föl fogják ajánlani a kormányok­
nak, hogy helyezzék a két búr köztársasagot 
az európai nagyhatalmak és az észak-amerikai 
Egyesült-Államok oltalma ala. Vilma német- 
alföldi királynő sajátke ü levelet irt a cárnak, 
melyben arra kérte, hogv közvetítse a békét 
a hadakozó felek között. Szó volt arról is, 
hogy a királynő hasonló levelet ir Vilmos 
német

lemondott, mert arról biztosították, 'hogy en­
nek a lépésének semmi foganatja sem volna 
Vischer transzvali államtanácsos, a búr kül­
döttség vezetője, aset mondta egy újságírónak, 
hogy meglehet, hogy az angolok le fogják 
igázni a búrokat, e az teljességgé1 lehetetlen 
hogy a burok valaha elismerjék az angolok 
főhatóságai.

Szent Hona. ápr, 16 
Ma szállították a partra a hadi foglyok 

e ső csoportját. A foglyokat a Deadwood mel­
lett fölállított táborba vitték, a hol katona- 
zenevel fogadták őket. A foglyok jól vannak, 
csak hat szenved tífuszban és kbenc kanya-

egyszersmind a tisztikargyűlés képezte, hol 
újból választatott.

A gyűlés.
Kulinyi Zsigmond elnök a szo­

kásos bevezetés után a gyűlést megnyitja. Mi­
előtt azonban a napirendnek megfelelő tárgya­
lás kezdeté1 vette volna, Vészi József a 
vendégül hivott fővárost törzsszövetség kikül­
dötteinek élén engedőimet kérvén, hogy egy 
kissé belegázol a mi közgyűlésünk napirend­
jébe« — - háromnegyed óráig beszé t, melynek 
végeztevei megértettük, hogy a fővárosi hírlap­
írók bennünket is kegyesek újságíróknak el­

rohan, Ezeket kórházba vitték. Schiel ezredest ismerni társszövetségnek
a citadel ából ismét elbocsátották s a 
fogolyhoz vitték a deadvoodi laborba.

többi

Vidéki újságírók Pécsen.
1900. ápr. 17.

A fővárosi lapok némelyike a vidéki 
hírlapírók országos szövetségének Pécsen 
tartott évi közgyűléséről emlekezveu meg 
hiányosan sőt megbotránkoztató ferdítésekkel 
es hamis színezéssel írja meg referádájái . . . 
A gyűlésen ugyanis mint vendeg jelent meg 
néhány fővárosi újságíró, a kik aztán itt a 
többiek közé vegyilettek elmaradhatatlan 
losztjokat és ellenőrizhetetlen szopazarlásu- 
kat . . . ezen aktuális tényekről aztau, a mely 
a gyülé-nek csupáncsak sallangját és czaf- 
r ngját képezte : az ille'ő fővárosi lapok 
pazar nagylelkűséggel emlékeznek meg. Ennek 
az eljárásnak komolyabb és elfogadhatóbb 
indoka egyáltalában nincs — csupáncsak az, 
ho«y az illető .fővárosi föfö ujsíg- 
Írók« a Krisztus f [támadásának örömün­
nepe alkalmából önmaguknak szánt kellemes 
húsvéti ajándékképen izfésielen fenbéiázásból 
megütötték becses személyük érdemei mel 
eit tulajdon lapjokbsn — a nagy dobot.

Nagyon-nagyon hízelgő és kellemes do­
log rank vidéki újságírókra nezve, hogy sze­
rencsések lehettünk alkalmat nyújtani a fő­
városi dicső coliegáknak ahhoz, hogy önma­
gukról dicséretet zengjenek egy olyan ünne­
pélyes alkalomból kifolyólag, a melynek fon­
tosságához és jelentőségéhez az ő megjelené­
sük vagy otthonmaradások teljesen egyértelmű 
lett volna. — No de hi zen arról mi épen 
nem tehetünk, ha mindez a fővárosi disting- 
vált modorral és jóizléssel összeegyezik, — 
azért mi őket gyűléseinken ezután is mindig 
szives-n latjuk . . . mert a mit ök tesznek, 
azt nekünk a vtdék-n birkatürelemmel es ke­
resztyent nyugalommal kell tűrni.

E rövidke bevezetés után « Pécsi új­
ságírói országos gyűlésről tudósítás nyomán 
a következőkben referálunk ;

Debrecienböl : K o n c z Ákos, U j- 
I a k i Antal, L ö w József és dr. K i r ály 
Pé er újságíró Szövetségi tagok jelentek meg 
a gyűlésen.

A közgyűlés husvét másodnapjáo, április 
hó 16-án ment végbe. 120—150-re tehető a 
vendégek száma, a kiket Pécs városa ha­
gyományos vendégszeretettel fogadon. Pécs 
polgármestere a rendezd bizottság élén április 
15-én este 8 tórakor fogadta az érkezőket, — 
meleg rokonszenves szavakkal üdvözölvén a 
várva vart vendégeket. Üdvözlő beszédjére a 
hírlapiról szövetség nevében Kulinyi Zsigmond 
elnök s a lapkiadók szövets ge részéről pedig 
Zilahi Simon elnök válaszoltak ; aztán bevonult 
a vendégsereg a városba hosszú kocsi-orral 
nemzeti és a város színeit viselő zászlóerdök 
között. Este 9 órakor a kaszinó < isztermében 
vacsora és ismerkedési estély tartatott.

Másnap több csoportra felosztva a »Zsol- 
nai«-féle — csodaremek berendezésű majolika 
porczellán és cserép — tégla gyárát látogatták 
meg a szövetségi tagok, mely alkalommal ifj. 
»Zsolnai« gyártu'ajdonos vendégei voltak vil­
lásreggelire. A gyár megtekintése 8—10 óráig 
tartott , a gyártól a városba tértek ismét 
viasza.

Az ünnepély tulajdonképeni tárgyát (az 
ápril. 16-ik d. e. 10-től d. u. fél 2 óráig tartó

tekinten-k és ők is majd viszonozni fogjak a 
meghívás', most pedig felkérnek bennünket, 
hogy lépjünk be mi is a nemzetközi béke 
egyesületbe ; — ez meg is történt

Ezután az a kérdés tárgyalása követke­
zett, hogy a szövetség a jövő evben hol tartsa 
meg országos érdekű közgyűlését.

K o n c z Ákos erre azzal felelt, hogy 
Debreczen varos tanác-ának ünnepélyes 
meghívását tolmácsolta s kerte a meghívás 
elfogadását.

S z á v a y alelnök azon indokból, hogy 
a szövetségi gyűléseknek évről-évée más-mas 
helyen való megtartása kellemetlen dolog, de 
meg az efféle vendég-skedes az illető városok­
nak is löbbé-kevésbbé megterheltetésére van: 
kéri Debreczen város meghívásának tudomásul 
vétele mellett már ezúttal határozatiig ki­
mondani, hovy a szövetség minden ezu'áoi 
gyűlését Budapesten fogja megtartani.

Halász Lajos Debruczen város meg­
hívásának elfogadá-át ajánlja s egyszersmind 
kéri a közgyűlést, hogy a 2 év múlva tartandó 
összejövetele helyéül már ez alkalommal Nagy­
váradot elölje ki.

Dr. K i r á I y Péter ünnepélyesen til­
takozik azon fő tevés ellen, hogy S z a v a y 
alelnök érvelése es javaslata ezúttal legke­
vésbé is jogosult és tapiptalos lenne. Debrecen 
város meghívása sokkal 'nkább hálára köt lezd 
és tisztele re méltóbb jelenség semhogy annak 
el, vagy el nem fogadása szóvi'a tárgyát is 
képezhetné, nekünk e uvghivasra erkölcsi le­
hetetlenség más egyébbel felelnünk, minthogy 
azt hálás köszönettel fogadjuk,

Erre az elnök feltette a kérdést, akarja-e 
a közgyűlés jövő évi közgyűlését D breczenben 
megtartani.

A közgyűlés S'.avay alelnök indítványának 
elvetésével egyhangú lelkesedé sei kimondotta, 
hogt Debreczen város meghívását hálás kö­
szönettel elfogadja s jövő évi közgyűlését Deb- 
reczenben fogja megtartani.

Vidéki ujaégirók. érdekében.
Ezután az évi jelentés felolvasása és a 

tisztikar elszámolása következett. A szövetke­
zet vagyona 76.000 korona alaptőke összeget 
tesz ki. A vidéki újságírók helyzetének javí­
tása tárgyában Benedek Árpád emelt 
szót s indítványozta, hogy a vidéki újságírók 
külföldi tanulmányainak előmozdítása czéljAból 
ösztöndíj alapittassék, s egyszersmind utasít- 
tassék az elnökség, hogy az illető minisztérium 
vasúti szabadjegygyel honoráljaa vidéki újság­
írókat is, akik erre hivatásuk és közérdekű 
munkásságuk által épolyan illetékesek, mint a 
fővárosi újságírók ... A gyűlés ily értelem­
ben határozott s az elnökség megígérte, hogy 
a határosat értelmében a kellő intézkedéseket 
megteszi.

A Iisztújítás Pleininger Ferencz korel­
nöksége mellett tartatott meg. Lenkei Lajos 
én Halasz Lajos indítványára a tisztikar 
ugyanazokból lett ismét megalkotva — Nem 
igaz némely fővárosi hírlapnak azon állítása 
sem, hogy Sas Ede mint uj tag választatott 
be ax igazgatósávba Sasa Ede az igazgató­
ságnak már előző évban is tagja volt s ezút­
tal is megmaradt, mint a többiek.

Gyűlés után a vigadó éttermében diiz- 
ebéd volt, melyet az újságírók tiszteletére Péos 
városa adott. Az első pohárköszöntőt Majorossy 
Imre polgárin ster mondta a királyra, aztán 
Kulinyi Zsigmond, Kardos Kálmán, Zilahi 
Simon, Vészi József, dr. Király Péter, Aidinger

császárnak is, de erről a szándekár ölévi közgyűlés és ezt megelőző igazgalóságiJanos (képviselő) mondtak pohárkö <z in1 >ket.
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Délután az újonnan épített bonvódbad* 
apród iskolát s a pécsi abbáriát,nyári mulató 
sétatereket látogatták u vendégek, ejtve pedig 
a .Littke» féle világhírű pezsgő gyár vendé­
gei vo tak, honnan aztán csak a késő esteli 
és éjjeli órákban távoztak el az újságírók és 
vendegeik egy kellemesen eltöltött húsvéti 
ünnepnap édes emlékeivel.|

HÍREK.

• Hajduvármegye közgyűlése. Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bizottsága ma dél­
előtt kilencz órakor tartotta meg rendkívüli 
közgyűlését a vármegyeház nagytermében. A 
gyűlés legfon'osabb tárgya az országgyűlési 
képviselő választások alkalmával fizethető fu- 
varbér maximumának megállapítását tárgyaló 
szabályrendelet tárgyalása volt. A belügymi­
niszter ugyanis a már egyszer megállapított 
fuvarbért nem fagya helyben. A gyűlés a 
régi határozaton csak lényegtelen vá tuztatá- 
sokat tett. A következő tárgy Mócz Géza vi- 
rilis tag behívásának tudomásvétele volt. 
Versecz város átiratai az olasz bor behozata­
lának meggátlása iránt a gyűlés pártolja s e 
ezekemben ir fel a k reskedelmügyi minisz­
terhez. Hasonlólag pártolólag ir fel Zola ős 
Szatmármegye álirata őrlőimében is. A többi 
kevésbbé jelentékeny tárgyak letárgyalása 
után a gyűlés véget ért.

* A diákkongresszus rendező bizott­
ságának kérelme a közönséghez. A deb- 
reczeni orsz. diákkongresszus rendező 
bizottsága nagy kérelemmel fordul Deb­
reczen város közönségéhez. Jóindulatát 
és támogalását kéri abban a nagy mun­
kában, melylyel most az egész ország 
figyelmét Debreczenre irányozza. A ma­
gyar ifjúság színe, virága találkozik Deb- 
reczenben a VJI-ik országos diákkon­
gresszuson. A debreczem főiskola ifjú­
sága teljes erővel igyekszik őket mél­
tóan, Debreczen város nevéhez illőleg 
fogadni, de a nemes város közönségének 
jóindulata és szives pártfogása nélkül 
ezt csak hézagosán cselekedheti. Leg­
nagyobb gondot az elszállásolás okoz a 
bizottságnak. Debreczen szállodáib m a 
130—140 kongresszusi tagol képtelen 
elszállásolni. Bizalommal fordul ezért a 
város nemes közönségéhez s kéri, hogy 
a haza jövendő reményeivel, a müveit 
magyar ifjúsággal szemben is mutassa 
ki jóindulatát azzal a nemes tettel, hogy 
a kiküldöttek részére lakást ajánljon Tel. 
Fogadjon el egycsalád egy, 
legfeljebb két vendég ifjút 
s a debreczeni kollégium ifjúságának 
jó hírnevét, kongresszus iránti lelkese­
dését fogja fokozni. Az ifjúság pedig az 
egész kongresszus, tehát a magyar ifjú­
ság nevében mond köszönetét. — Azon 
lelkes pártfogói a magyar ifjúságnak, kik 
a kongresszus sikerét ez utón is szi- 
vesek lesznek előmozdítani, értesítése­
ket a kongresszust irodában, Bika szálló 
8. ápr. 21-ig legyenek szívesek küldeni.
A kongresszust rendező nagy bízoltság.

Állatbetegség. Ismét nagy veszede­
lem fenyegeti a mai napon mér részben meg­
kezdődött vásárunkat, a mennyiben az oly sok 
ideig zár alatt volt seriét és juh vásáat aligha 
tartják meg. Jelenles tett ugyanis az egyik 
hortobágyi állatorvos, hogy a juh állomány­
ban köröm én szálfáján mutatkozik és kéri a 
szigorú intézkedést. Nagy lehangol Ságot szült

e meglehetős alappal bíró jelentés s ép ezért 
s hogy a vásár is megtartható legyen Király 
Gyula tanácsnok Budapestre utazott, bogy a 
minisztériumnál jelentést tegyen és egv sza­
kértő sürgős ieküleesét kérje. Óhajtandó volna 
ha most csak a hasított körmü állatokra kí­
vánt zárlat foganatosítása is elmaradna.

* Élve eltemetve, Nem régiben halt 
meg Smay Károly mikepércsi földoiriokos. 
Pár napra a temetés után a falu azt kezdte 
suttogni, hogy a földbirtokosi élve temették 
el, mert csupán a mindennap szedett morfium 
adagoktól merült halálszerü alomba. A súg- 
dolódás eljutott a hatóság fülebe is, a mely 
megindította a vizfgálától és a hoittesiet ex- 
humáltatja,

* Kossuth Lajos képviselőtársa. Zom- 
borban a napokban temetlek egy 82 éves öreg 
urat, ki a haza függetlenségéért ott küzdött 
a nemzeti nagyok sorában Kossuth oldalán, 
mint orsz. képviseld. Az elhunyt szabadság- 
hős pacséri Rezsny János 1848-ban az ó- 
moravicai kertije: képiselője lett. — A sza­
badságharc után ügy védkedett, majd ké­
sőbb a varmegye szolgálatába áll: s mint 
árvaszóki ülnök viselte tisztségét.

* Eljegyzés. Dr. Király Ernő, Dr. Ki­
rály 4 erencz Debreczen város országgyű­
lési képviselőjének fia eljegyezte Selmecz- 
banyáról Händel Valéria kisasszonyt. Az el­
jegyzéshez a rokonság, kiterjedt ismerőskor 
es jóbaráiok őszinte szerencsekivánatai fű­
ződnek.

* Vörösmarti ünnep Sxékesfejérvá 
rőt. Nagy irodalmi Qnnep®ege rojt Székesfe- 
jérvárnak husvét másodnapján. — Az ottani 
tóvárosi olvasókör a Vörösmarly-kör támo­
gatásával és a fővárosi írók közreműködésével 
Vörösmarty születés háza emlék­
táblájának költségeire sikerült irodalmi 
matinét rendezett. Kenessey Gyula, az olvasó­
kör elnökének megnyitója után Zempléni 
Árpád, Szentessy Gyula, dr. Sziklay és Gora 
irodalmi apróságokat olvastak fel. Farkas 
Ernőd Vórösmartyról olvasott fel. Délben a 
fővárosi írók tiszteletére lakomát rendeztek.

Érdekes vendégek a debreczeni 
lóversenyen. A Braganzai herczeg az éjjel 
érkézéit vissza Debrcczenbe Becsből, ho' az 
ünnepeket csaladja körében töltötte. Mint ér­
tesülünk atyjával tudatta a debreczeni ló ver 
senyek idejét s edesatyja, úgyszintén az ifjú 
herczeg tesivérbalyja is megígértek, hogy a 
lóversenyek raegiekintésére lejönnek Debre­
cenbe.

A debreczeni országos vásár. _ A
debreczeni Szent György napi országos vásár 
tegnap vette kezdetét. A vásár sorrendje a 
következő : Ma és holnap van a bőr, gyapjú, 
méz, dió s b. továbbá toll, iparczikkek, gabo­
na és terményvásar. Csütörtökön 19-én és 
I éoteken 20-án juhvasár. Szombaton 21-én és 
Vasárnap 22-én sertésvásár. Vasárnap 22-éu 
és hé’fön 23-én lóvásár. Hétfőn 23-án és 
kedden 24-én baromvá«ár.

* A fogadott leány. A múltnak nem jó 
kutatni homályos emlékeit. Néha fájdalmas 
titokról hull le a lepel s boldog szivek hasad­
nak meg miaita. Az idén is majdnem mártírja 
leit a múltnak egy ifjú jegyes pár, a mely a 
Lipótváros zsurjain került össze nagy, kotno y 
szerelembe. A házassáaköléa előtt ugyanis a 
vőlegénynek, a ki keresőit ügyvéd a kerület-
bpni —■ jövendőbeli apósa megvallotta, _
hogy a leány nem az övé. Ö csak adoptálta 
tizenkilencz évvel ez dőlt, inert neki nem volt 
gyermeke. Ku'attak mindenfelé a leány anyja 
után, de hiaba. A rendőrségnél eljártak g a 
kutatással megbízott tisztviselő kibalgalta a

jövendőbeli an. át is, a ki a leányt örökbe 
fogadta. A jó táplált, lipótvárosi urias xony 
valami brassói szegény asszonyról beszélt, a 
kitől a gyermeket megvette, Előadásába azon­
ban annyira belezavarodott, hogy a tisztviselő 
rászólt :

— Asszonyom, ön nem mond igazat!
Az asszony halálsápadt lett s remegve 

mentegetőzött. A tisztviselő erre azt mondta: 
— A kisasszony az ön gyermeke I 
Az asszony nem tagadóit többé s el­

mondta, hogy a lány csakugyan az övé. Még 
házassága előtt születet a ő akkor beadta a 
bécsi lelenczhazba. A mikor aztán férje gyer­
mek után áhítozott, boldog volt, kogy örökbe 
fogadhatta a saját gyermekét. A rendőrtiszt- 
viselő erre megidézte a férjet is, a kinek 
elmondta az egész történetet. A jóságos öreg 
ur hamarosan megbocsátot a feleségének 
végleg adoptálta a leányt s igy mégis égy 
pár lesz az ügyvédből és a kis leányból, ki- 
uek származása a jelentékeny hozomány ré­
vén ismét eltűnik a feledés, a múlt ho­
mályába.

* Mérgezett lakodalmi ebéd. Szo­
morú vége lett Csepregi János raado- 
csai bíró Juliska nevű leánya lakodalmának. 
A nagy ebéd után a vendégek közül körül- 
belöl halvanan hirtelen rosszul lettek. Orvost 
hívtak s ez mérgez st konstatált rajtuk. A baj 
úgy történt, bogy a szakác-mé, mivelhogy ke­
ménynek találta a husi, szódát hintett rája. 
Az egyik vendég belső részeit a szóda any- 
nyira osszemarta, hogy aligban-m belehal.

* A férj gyilkossági kísérlete. Meg­
írtuk tegnap, hogy Molnár András deb­
reczeni lakos, vőfély, ünnep másod nap­
ján ingerültségében kést rántott a fele­
ségére s azt a mellébe döfte. Molnár 
Andrást kihallgatásáig letartóztatták, sú­
lyosan sérült feleségét pedig a lakásán 
gondos ápolás alá vélték. A kezelő or­
vos tegnap újból megvizsgálta a sérü­
lési és konstatálta, hogy a kés neme­
sebb részt nem sértett, szúrás közben 
ugyanis a kés félre csúszott s inkább 
a nagy vérveszteség tette súlyossá a sé­
rült Mo nárné helyzetét. Állapota azon­
ban nem aggasztó s 8—10 nap múlva 
már fel is kelhet. A Molnár ügyét a 
rendőrség bűnügyi osztálya áttette a kir. 
ügyészséghez.

* A hamisított tej ellen. A piacz és 
varga utemi gazdák kérvényt adtak be a 
tanác-hoz, melyben a városi epreskert melletti 
legelő föld haszonbérbe adásának újabb 17 
évre való meghosszabbításai kérik. Kérvényük 
tamoga asávai elismerést illető indokul hozzák 
fel, hogy egyedüli óhajuk ez által az, hogy 
karötve elejét vegyék a lej nagy mérvben 
konstatált hamisításának. B zony az eszme 
nem rossz s hova előbb üdvös volna, lm vá­
rosunk tejtermelő gazdai karöltve munkálkod­
nának unnak megakadályozasa ellen.

Kinevezés. A debreczeni kir. fléletábla 
elnöke Posrvek Zohan szatmári lakos végzett 
joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerü­
letébe ideiglenes mmősegü segélydijss joggya- 
kornokká kinevezte.
: . . r> Kellemetlen ajándék. Belgrádból

j . Petrovics Vukasio szerb pénzügymi- 
mszter, a kit nem igen szeretnek Szerbiában, 
ka lemeilen ajándékot kapott a minap. Egy 
hordár szép ladácskát hozott n«ki, a mely­
nek a pénzügymmisz'er nagyon megörült, — 
mert azt gondolta, hogy valami értékes tárgy

ha blT- zM,kMr ttztan kéBÍfbb kinyitotta a 
ladácskát, rémülve látta, hogy egy halálfej

fej mellettvan benne. A haléi
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egy darabka papiroson ez van : Ilyen lesz 
nemsokára a te fejed is. Pelrovics a nagy 
ijed-égbe belebetegede't. A titokzatos láda 
küldője eddig ismeretlen.

* Árvíz. Gerencsén, gömörmegyei község­
nél, mim levelezőnk írja, a Rima átszakitotia 
a gátat és elöntötte a mezőket. Az árvíz rop­
pant nagy károkat okozott. Klenócon egy em­
ber bele fuladt a vízbe.

* Egy hírhedt rabló szabadulása. —
Tizenegy esztendei fegybáz után egy régi, 
nagy kaliberű gonosztevő szabadult ki az illa- 
vai fegyházból. Csonka Bálim ez a 
szabadkai Geiger féle nagy kasszarablás fő 
szereplője. A hatvan év körüli vén gonosztevő 
akkor követte el az egész országot bejárt 
óriási rablást : czinkostársai segítségével 
elemelte a dúsgazdag Geiger negyedfélmillioval 
terhelt Wertbeim-szekrenyéi. Egy ejjel szekér­
rel ái itottak be a Geiverék udvarára, óvatos­
ságból azonban gumrait teltek a kerekekre. 
Ráfektetlék a vaskasszát a kocsira és tovább 
álltak a gazdag zsákmánnyal. Azután pedig 
egy még nagyobb és furfangosabb zgiványfogásl 
csiná t : megrabolta a saját czmkostársát. — 
Haizonkétezer forintot rabolt el a saját paj­
tása feleségétől.

Szegeden fogta el az országszerte körö­
zött rablót S z e k u I a t. alkapitáoy. — 
Tizenegy évi fegybázra Ítélte a szegedi tör­
vényszék ezért a rablásért, meg sok más 
büntéuy miatt. Rövid ideig volt a csillagbör- 
lón lakója Csooka Bálint, mert mint hosszú 
időre elitéit bűnöst, országos fegyintézetbe 
kellett szállítani. Illaván töltötte hát ki a 
büntetését, melyből többszörösen rovott es 
viharos múltjára való tekintettel, nem enged­
lek el egyetlen napot sem.

* A biztositó ügynök malőrje. — A 
hadházi tűzvész alkalmával leégett a czigány- 
sori Jakab szatócs háza is. 0 volt ugyanis az 
egyedüli biztosiiási ügynök, ki hajmeresztő 
borzadájok elbeszélésével oly annyira tudott 
a földiek fülebe beszélni, hogy Hadházon majd 
minden második házra személyesen akasztotta 
volt fel az általa képviselt biztosító társaság 
ragyogó lemez tábláját. Jól ment az üzlete s 
szép kis summa pénzt szerzel t meg a biz­
tosítási kötvények után járó perczeotből. Igen 
ám, de mig 6 mások jóvoltáért fáradozott 
teljesen megfeledkezett a sajat hajlékáról s 
így történt meg vele a falum, hogy a mull 
heti tűzvész alkalmával az ő háza is porig 
égett. Most már örömmel akasztaná a házára 
a nevezett lemez táblát, de már késő. Haj­
lékának füstölgő romján kesereg az öreg kár­
vallott ügynök, kit teljesen lehangolt a nem 
várt csapás.

* A hollandi* királynő szive. Vilma 
hollandi királynőről Amszterdamban sok érde­
kes dolgot tudnak és mindannyi á fiatal ki­
rálynő előzékenységét, jószívűségét, bizonyítja. 
Legújabban ismét kedves dolgot beszélnek a 
királynőről, a kinek népszerűsége napról-napra 
terjed. A királynő valamelyik udvari tiszt kí­
séretében napota kocsisétát tesz. Egyik kocsi- 
sétája alkalmával két kis gyermeket pillan­
tott meg egy pádon. Az egyik nyolcz éves 
volt, a másik tiz éves és mind a keltő keser­
vesen sirt, A ruha rongyokban lógott ie ró­
luk, arczukról leritt a nyomor és a nélkülö­
zés. A királynő kiszállt a kocsiból és odament 
a gyermekekhez :

— Mi bajotok ? kérdezte.
A nagyobbik fiú sírva elmondta, 

hogy elvesztették anyjukat és hogy 
kis kutyájuk, u melyik sok szép mutatványá­
val kenyeret szerzett nekik, megdöglött.

— Ne sírjatok, mondta a fiatal királynő, 
majd hazaviszlek az apátokhoz.

A gyermekek bevallották, hogy az npjuk 
kergette őket az utczára. hogy kolduljanak. 
A királynő erre egv pillanatig gondolkozott, 
azután beültet'e a két rongyos gyér-két az ud­
vari hintóba, megparancsolta < kocsisnák, hogy 
vigye ókéi valamelyik menedék helyre, maga 
Pe^*g gyalog ment haza a kastélyba.

* Értesítés. A «Bikur-Chelim» debre- 
czeni betegsegéiyző egylet javára alakult »asz­
taltársaság» I. tagjai értesítettnek, bogy a 
«Debreczen város »-hoz czimzett sörcsarnokban 
hetenként szombaton esti 8 órakor tartott 
összejövetelek mai naptól fogva ugyanott he­
tenként szerdán esti 8 órakor fognak megtar­
tatni. Az elnökség.

* A »Szlávi»« győzelme. Érdekes, 
mérkőzés volt tegnap es ma a csömöri-úti 
millennáris versenypályán. A prágai Sgortovni 
Club Slavia tagjai eljöttek Magyarországra 
bogy foot ball-ma tch-ben összemérjék erejüket 
a magyarokkal. A hires cseh fiuk biztosan 
rúgnak, remekül számítanak és végtelenül 
ügyes az összjatékuk. Hiába küzdöttek kéi- 
ségbee ett erővel a mieink, nem tudtak le­
győzni a napbarnított szláv fiukat, kik oly 
hevesen játszottak, mintha egyszerre akarnák 
visszafizetni mindama vereségeket, melyeket 
őseik a magvoroktól szenvedtek. Fényes győ­
zelme' arattak. Tegnap a Magyar Úszó-Egye­
sülettel mérkőztek és a csehek nyolcz goalt 
csináltak, mig a magyarok egyet sem. Ma a 
Budapesti Torna-K ubbal küzdöttek meg. A 
B. T. K. tagjai már sokkal ügyesebbek és 
gyakoroltabbak, de ők sem tud'ak boldo­
gulni, főképp rne rt a prágaiak kapuvédője 
Európa legjobbjai közé tartozik. A támadást 
a B. T. K. kezd e és mindkét részről tanú­
sított ügyesség folytan a küzdelem mintegy 
tiz perczig eredménytelenül folyt, mire a 
csehek néhány ügyes mozdulat folytan meg­
csinálták az első félidőben az első goalt, A 
küzdelem végre i« a csehek javára dőli el. 
mert a második félidőben ismét két goalt 
csináltak.

* Egy párisi templom pusztulása. —
Vakmerő merénylet történt ma Parisban. Mint 
nekünk lelegrafaljäk, delu an ismeretlen tette­
sek betörlek az Aubervillter»-feroplotnba, fel­
tör ék a perselyeket és számos egyházi edényt 
és más értékes tárgyat elraboltok és távozáskor 
az előcsarnokot több helyen fölgyujtotiak. A 
templomot a tűz csaknem teljesen elpusz­
tított. Oltás közben egy tűzoltó su yosan 
megsérült

* Egy Festetich gróf balesete. Lon­
donból érkezik a hir arról, hogy egy Festetich 
gróf messzi idegen leugertn hajótörést szen­
vedett. A szűkszavú fairből nem lehet k itudm, 
melyik Festetich grófot érte a baj. A távirat 
szerint, mely késő éjjel érkezett a Birthot 
britt gőzös ma Ferimbe érkezett é< olt parira 
szál itotia Festetich grófot es a Dalma osztrák 
evezős-yakt két emberéi, a kik Mimoy-nál (?) 
hajótörést szenvedtek. A brill gőzös mentette 
mef a hajótörötteket, a kik Perimbót Szuezbe 
utazlak.

* Forgalombeszüntetés. „A magyar fo­
lyam és tengerhajózási részvénytársaság“ 
igazgatósága közi, hogy a vukovár-ujvidéki 
Dunaszakaszon f-kvő Illők állomással váló 
személy és áruforgalmat árvíz imáit a továb­
bi intézkedésig beszüntette.

Fekete Jakab úri divat üzletében 
(főtér, kistemplom mellett) feltűnő szép! 
tavaszi újdonságok érkeztek. Valódi i 
angol, olasz és belföldi kalapok, fehór- 
nemüek, chikkes nyakkendők, zseb 
kendők, férfi és női harisnyák, nap- 
és esőernyők, karlsbádi czipok, valódi 
Zaohariás féle férfi és női bőrkeztyttk, 
nagy választékban, olcsó szabott áron.

Színház •
Ssnlamith. Az este szép ház előtt tizen­

hetedszer adták Sulamilhol,
B ő d i Ella, K á 1 I a y Lujza és 

K ö r n y e i szerepeikben most is a régi 
jók voltak s felvonások végén a tetszés nyil­
vánítások élénkén juttatták kifejezésre azt, 
hogy a közönség még mindig gyönyörködik a 
Sulamith előadásában.

A zenekar dirigálásában hiányosság roll 
észlelhető.

A Nemzeti színház uj igazgatója. Tegnap
tették közzé a hivatalos értesítő t, hogy gróf 
Keglevich István intendáns a tegnapi nappal 
kezdodőleg Beöthy Lászlót a budapesti nem­
zeti színház igazgatójává kinevezte. Az uj 
igazgatót az intendáns — mutatta be 
a színház gazdasági és művészi ügykezelő 
személyzetének. A nemzeti színház igazgató 
válságának alapján a lapok egyrésze fölvetette 
azt a hirt, hogy Rákosi Szidi megválik a fia, 
Beöthy László igazgatósága ala ke' ült inté­
zettől. A Búd. Tud. erre nézve közli, hogy az 
intéző egyéniségek hözül senkinek sem jutott 
e«zébe itt inkompatibilitási esetet találni. — 
Épen oly alaptalan az a hir is, hogy Rákosi 
Szidi ja lék mesternőnek szerződik a m. kir. 
op;ra házhoz.

Harmincz előadás két napon. Hus-
vét két napján összesen harmincz előadás 
volt a budapesti színházakban. Nyolcz színház 
játszott a két ünnepnapon, köziük a Nemzeti-, 
a Víg-, a Nép-, a Magyar-Sznbáz és a Város­
ligeti Színkör két-ket előadást adott az ünnep 
mindegyik napján, »öt az Uránia három elő­
adást is : ez mar maga 26 előadás. Ezekhez 
járult az Opera és a Kisfalndy-Szinház egy-egy 
előadással, úgy hogy összesen harmincz elő­
adás voll a k't ünnepnapon. Érdekes meg­
nézni a szinlapokat is, a színműíróknak mi­
csoda nemzetközi társasaga került ott ősszel; 
Shakespeare és Bokor József, Madách Imre 
es Kövesi Albert, Verdi és Verő György, 
hevdeau es Makay Emil, lösen és Goldfaden, 
Meyerbeer es Konti Paiiieron és Geró Károly, 
A busvet egyszersmind a nyári szezon kezde­
tét is meghozta : megnyi t a Városligeti Szín­
kör és a Kisfaludy-Szmház. Ezekből telt ki 
két napon a harmincz előadás. Ezeket pedig 
legalább húszezer ember nézte végig, a mi 
magaban is a legszebb bizonyság! Budapest 
fellendült színházi életének,

Leégett színház, A Theatre Frangais 
katasztrófához hasonló tűzvész történt mi­
nap Chicagóban. Az odavaló Columbia-szin- 
házban próba közben lüz ütött ki és a lángok 
'eljesen elpusztítottak az épületet. Egy ajtó- 
oyitogatónő veVe észre a kicsapó lángot a 
karzatról és rögtön fellármázta a színészeket, 
kik szerencsésen meg is menekültek. A pénz­
táros háromszor is behatolt az égő épületbe, 
bogy a pénzt és a könyveket megmentse. Har- 
madizben a lángok elvágták a kifele vezető 
utat, de nagy nehezen mégis kiszabadították. 
A színház a földig égett.

Ssimháai müior.
Szerdán, április 18-án bérlet 16*. szám 

«B« Három testőr, Vígjáték 3 felvonásban.
Csütörtökön április 19-én bérlet 165. szám 

»C« Közönyt könynyel. Vígjáték 5 felvonásban.
Pénteken, April 20-án bérlett 166. szám 

,A* A görög rabszolga. Operette 3 (elvo- 
násbao.

Szombaton, ápril 3l-én. bérletszönetben, 
fényes kiállítással es díszletekkel, újdonságul 
először : A kis szökevény. Opere te 3 felvo­
násban.

Vasárnap, ápr. 22-én két előadás ; dél- 
u'án 3-órakor félhelyárakkal : Napóleon 
öcsém Bohózat 3 felvonásban, este 7 és fél 
órakor bérletszünetben, másodszor : A kis 
szökevény.
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Fölfordult világ.
Azt szokták mondani, ha a férfi csak 

eoy mákszemnyivel sz-bb az ördögnél, már 
eléggé szép ; Jókai ellenben azt állítja egyik 
regényében, hogy az az ország, melyben a 
nők igen szépek, a férfiak pedig rendkívül 
csúnyák, közel aH enyészetéhez. S csakugyan 
azt tapasztaljuk, bt gy a kezdetleges társa­
dalmakban a vad népeknél a férfiak sokkal 
szebbek, értelmesebb és nemesebb vonásnak 
a nőknél, míg a műveltségben legelőbbre ha­
ladt kaukázi fájnál a hölgyek szep-ége előtt 
_ le a kalapokkal I Athén és Roma pedig 
bukásának közeledtekor ép oly híres volt 
rendkívül szépségű nőiről, mint vézna, lézengő 
íérfiairól. És nemcsak az udvariasság, haaem 
a komoly való is fö'jogosi á a „nőnem« et a 
„szepnem« elnevezésére.

A kep/elem pedig édent, hetedik rneny- 
nyet alkotott számukra, hol szépségük ezer­
szeresen tündököl. A lant, a dal mind a 
női szépségről regél, s M tastasió valódi 
ihlettel zengi : »Te, ki a szerencsétlent vi­
gasztalod, a zsarnokot megszelídíted, a tu­
nyákat feltüzeled, a futamlókat lebilincseled, 
a gyávákat lelkesíted, a vakmerőket zabolá­
zod es ed.s uralmaddal mily vidámságot, 
mily gyönyört árasztasz ! Mindnyáján érezzük 
hatalmadat, de senki löl nem foghat.«

Azonban az élet és történelem azt mu­
tatja, hogy a müveit népek sem szűkölköd­
nek és szűkölködtek szép férfiakban. Alci- 
biadesbe Görögországnak minden hölgye sze­
relmes volt. S ha kissé furcsán esik is hal­
lanunk Kant a nagy bölcsésztől, ki — mel­
lesleg legyen mondva — igen rut ember volt. 
hogy »az ember a szépség eszményképe,« 
mégis miután statisztikai adatok bizonyítják, 
hogy a férfiak is biuak, nem fog senkit an­
nyira megepni, hogy némely, a világot uraló 
férfiaknak es lángelméknek epen a hiúság 
volt leggyengébb oldaluk. Igen, az angolt k 
kimutatták, hogy harmincé férfi közül huszon­
kilenc/, mielölt a tánczterembe lépne, hajza­
tának es nyakkendőjének igazitasaba és némi 
önszemló édesbe van elmerülve, mini az in- 
duk állítják istenükről — Brémáról, — hogy 
a világ teremtese előtt »önmagában gyönyör­
ködött.«

111. Rikhárd is így képzelődik :

»Eddig személyem felismerem ;
Életemre, ö azt véli, bár magam sem 
Hiszem, hogy én csodaszép ember vagyok.
De már tükörre is kell költeuem 
S egész szabóczeht tartanom, fejét 
Hogy divaton törvén, fölcziczomäzzon.
Szép nap, ragyogj, a míg tükröt veszek.
Hadd lássam amyam, a hol járok, kelek.«

De van egy fölfordull világ, mely a mi 
társadalmunknál sokkal népesebb, sokkal ki­
terjedtebb, hol a nőnem nem egyszersmind a 
szebbik nem, ez az állatok világa. — A him 
oroszlánt hosszú, királyi sörénye diszesiti. rt 
kakas tündöklő tollazatával, nagy taréjával 
azonnal kiválik a tyúkok tarka csoportozata 
közül, A hunpirók és vörösbegy élénk szin- 
játeka mellett szerényen meghatrál a nőstény, 
kamvasbarne ruházatával. Az eke?, hosszú 
tollak a nőstény-pávánál egészen hiányzanak. 
A hires strucz-, kócsag-, és darutoliakat mind 
csak a hímek szolgáltatják.

Érdekes ebben a tekintetben a para­
dicsom madarak nösülése. A hímek az első 
szép vetőfenyes napon pompás vőlegény! öl­
tözékükben t fakadó fák begyén negélyesen 
elhelyezkednek és mozdulataik kecsével, tolla­
zataik käprazatäval elhajoljak — « szó szoros 
értelmében — a mmdenfe é kórülropdeső és 
férjét kereső nőstényeket.

Más madarak pedig, mint a fülembe 
pacsirta énekük bajával, csábhangjaival bűvölik 
el haliga ag és szolid tekintetű menyasszonyai­
kat. Míg a him az elrejtett csalitba méla, meg 
kapó dallamokat zöngicsél, addig a nőstény 
félve, szerényen röpdós ágról ágra, közelebb, 
és közelebb a zengő bokor fele, mig egy pil­
lantás, — egy csók összefűzi a boldog szerel­
meseket.

A lepkéknél is a fairnek szinpompájn, 
tarkasága, rajzolataik finomsága határozott 
fölényt tüntet elő a nőstényeké fölött. A hímek 
szivá vány, ezüst és arany zománcza mehett 
a nőstények egyhangú barnás színezete, — 
majdnem egyhangú benyomást tesz a 
szemlélőre.

Tehat ebben a csakugyan fölfordult vi­
lágban sem a női szépség, melyről a költők 
annyit daloltak és fognak dalolni folytonosan, 
sem a csengő eznst bang, melynek hallatára 
Kisfaludynk szerint : »megszűnt minden madár 
dala, minden zephyr fülel vala,« nem talál­
ható. A nő-lények Sivár, egyhangú életét csak 
az önfeláldozás nagyságának boldogító képzete 
és az anyai öröm — e minden örömök leg- 
sz bbje és legtisztábbja — enyhítheti, kárpó­
tolhatja az elvesztett hiúságokért.

Darwin azt mondja, hogy ez igy van jó', 
ennek igy kell lennie, mert a főlpiperezett, 
kaczér nő éhen-szomjan hagyná elveszni pi- 
czinyeif, mig a szerény, egyszerű anya összes 
gondjait azok fölnevelésére, ápolására for­
dítja.

Itt a természet fo-ztotta meg a nőt ékei- 
iöl, hogy híven élhessen föladatának, az em­
bernél pedig ugyanazon természet ruházta föl 
a nőt a szépség koszorújával, hogy férjének 
föl vidi I ój a, őrangyala legyen.

A mivel a sors a férfinál mostohán bánt, 
visszaadta azt neki sokszorosan a nőnél. Éhez 
járul még az a tapasztalás, hogy a csúnya 
férfiaknak rendesen szép feleségük van. Már 
mos csak az a kérdés volna megoldandó, 
vájjon mi jobb : szépnek lenni, vagy szépet 
bírni ?

S P O R T.
A debreczeni lóversenyek.

Vége.

Második nap, vasárnap ápril 22-én.
1. Nyeretlenek versenye. 1200 kor, Adja
löldm, m. kb. 1200kir. miniszter. Távolság 

méter.
1. Br. Bánfi Albert 3é. sg. k. Orchidée. 

2. Ugyanaz 3é. sg. k. Tatiana. 3. Geist Gás­
pár 3é. sg. k. Bajos. 4. Ugyanaz 3é. p. k. 
Borbála. 5. Ugyanaz 3é. p. k. Trilla. 6. Ro- 
honcy Gedeon 4é. sg. k. Azam fv. 7. Ugyanaz 
3é. .‘■g. k. My Lady. 8. Ugyanaz 3é. p. k. 
Ariadne. 9. Borbély György 3é. sg. her. Bod­
rog. 10. Gr. Dégenfeld Imre 3é. p. k. Pen-1 
tesilea. 11. Ugyanaz 3é. sg. k. Díva. 12. Csi-J 
szár István húsz. fhdn. id. stp. k. L'li. 13. Hg. 
Braganga Ferencz József kir. Fensége 4é. p. 
m. Brat. 14. Liptay Béla 3é. f. fék. k. Gip. 
15. Ugyanaz 3e. stp. k. Erna. (Elzáratott 15 

nevezéssel.)
II. Totalisateur-verseny. 1700 kor. Egyleti-dij.

Táv. kb. 2400 m.
1. Banfi Albert 3é. sg. k. Orchidée. 2. 

Ugyanaz 3e. sg. k. Tatjana. 3. Geist Gáspár 
3é. stp. m. Des-Grieux. 4. Ugyanaz 3é. p. m. 
Bohémé. 5. Ugyanaz 3é. sz. m. Redactor. 6. 
Rolioncy Gedeon 4é. p. m. Tiszagyöngye. 7. 
Lov. Bogucki Sándor 3é. p. m. Brin d’or. 8. 
Edlinger Oszkár busz. hdn. 4ó. p. m. Magis­
ter. 9. Liptay Béla 3e. stp. k. Áj ! Áj Áj 1 

(Elzáratott 9 nevezesse!.)
III. Eladó ver«eny. 1200 kor. Egyl. dij. Táv 

kb. 1600 m.
1. Geist Gáspár 4é. sg. m. Ravasz II. 

1400 kr. 2. Ugyanaz. 3é. p. m. Vagyon 1400 
kr. 3 U yanaz 3é. p. k. Borbála 1400 kr. 4. 
Rohoncy Gedeon 4é. sg. k. Azám 1600 kr. 5 
Ugyanaz 3é. p. k. Ariadne 1400 kr 6. Ugyan­
az 3e. sg. k. Cleopatra 1400 kr. 7. Borbély 
György 3é. stp. k. Finom 2000 kr. 8 Gr. 
Schönborn F. 4é. p. m. Grimaldi 1000 kr. 9. 
Gr. Dégenfeld Imre 3é. p. k. Pentesilea 10O0 
kr. 10. Ugyanaz 3é. sg. k. Díva 2000 kr. 11. 
Gr. Mérveid M. busz. száz. 3J. sg. m. Mo­
gorva 1400 kr. 12. Hg. Braganga Feren -z J 
kir. Fensege 4é. p. m. Brat 600 kr. 13 Liptay 
Béla 3é. stp. m. Vendel fv. 800 kr. (Elzáratott 

13 nevezéssel.)

IV. Eladók gátversenye. 1200 kor. Egyl. díj.
Táv. kb. 2400 m.

1. Br. Schwaben Durneis Gy. húsz. fhdo. 
id. stp. her. Prior 600 kr. 2. Geist Gáspár 
4é. p. k. Részes 2000 kr. 3. Ugvanaz 4é. sg,
k. Matúra 2000 kr. 4. Rohoncy Gedeon öé. sg. 
m. Árkádia 2000 kr. 5. Gr. Schönborn F. 4é. 
sg. k. Angelina Cisneros 1000 kr. 6. Gr. Mér­
veid M. b. száz. 4é. p. her. Fritzi 2000 kr. 
7. Gr. Szapárv József h. száz. 4é. sg. her. 
Luki 600 kr. 8, Folberth József b. fhdn. öé. 
p. k. Cereal 1000 kr. 9 Rohoncy Gedeon 4é. 
p. m. Tiszagyöngye 2000 kr. (Elzáratott 9 

nevezéssel.)
V. Eladók akadályversenye. 1200 kor. E ;yl.

dij. Táv. kb. 3200 m.
1. Br. Schwaben Darneis Gy. h. fhdn. 

id. stp. her. Prior 600 kr. 2. Geist Gáspár 4é. 
p. k. Részes 2000 kr. 3. Ugyanaz 4é. sg. k, 
Matúra 2000 kr. 4. Ugyanaz 4é. p. k. Amb- 
rey 20C0 kr. 5. Rohoncy Gedeon 5é. p. ro. 
Abgar 2000 kr. 6. Krau-e K. 5». sg. k. Dirt 
cheap 2000 kr. 7. Gr. Sehönborn F. 4é. s g. 
k. Angelina Cisneros 1000 kr 8. Br. Szent- 
kereszty Pal 4é. p. k. Prle 2000 kr. 9. Gr. 
Merveld M. h. száz. 4é. sg m. Lembeck 2000 
kr. 10. Gr. Szapáry József 4é. sg. her. Luki 
600 kr. 11. Ugyanaz 5é. p, k. Lucca 600 kr. 
12. Folberth J. h. fhdn. 5é. p. k. Cereal 1000 
kr. 13. Liptay Béla id. p. her. Csehi 600 kr. 

(Elzáratott 13 nevezéssel.)
VI. Négy akadályverseny, 2000 kor. Adja a 

»Magyar Lovaregylét«. Táv. kb. 1800 ro.
1. Gr. Starhemberg V. h. száz. 5é. sg. 

her. Ex olio. 2. Br. Schwaben-Durneis Gy. h. 
fhdn. id. sep. her. Prior. 3. Geist Gáspár 4é. 
p. ro. Arató. 4. Ugyanaz 4é. sg. m. Veszély. 
5. Ugyanaz 4é. p. k. Vmbrey. 6. Rohoncy 
Gedeon 5é. p. m. Abgar. 7. Krause K. 5é. 
sg. k. Dirt cheap. 8. Woltman Gv. 4é. sg. m. 
Schlauberger. 9. Gr. Schimborn F. 4». sg. k. 
Angelina Cisn-jos. 10. Br. Szentkereszty Pál 
4é. p. k. Pele. 11. Gr. Merveld M. h. száz, 
6é. p. her. Teretvar. 12. Hg. Braganga Ferenc 
J. kir. Fensége id. sg. her. Solist. 13. Liptay 
Béla id, p. her. Csehi. 14. Ugyanaz 6é. sg,

m. Buksi. (Elzáratott 14 nevezéssel.)
A debreceni f. é. ápr. havi lóversenyek 

föltételei (propositiói) bővebben : a »Vadász 
es Verseny-lap« f. é. 11, számában (Március 
10.) valamint a »Wochen-Renn-Kalender« f. 
é. 12. szamában (Márczius 17.) olvashatók.

Kiadta :
EngeszerJózsef 

titkár.

IRODALOM.
Pósa-tinnep Szegeden. A gyermekek

kedvelt költőjét, Pósa Lajost ünnepelték hus- 
vet vasárnapján Szegeden. A Gyermekneve­
lők Országos Egyesületének közgyűlése volt 
e napon s ennek a keretében folyt le a szép 
ünnep, melyben a gyermekirodalom kiváló 
képviselőjén kívül öreg édesanyja is oszto­
zol t. Az önnep rendezéseben a szegedi gyer­
mekóvó jótékony nöegyesület is közreműkö­
dött. A gyermekévé kongresszusról s Pósa 
Lajos ünnepeltetéséről ezeket jelentik Sze­
gedről :

Pósa Lajost és öreg édes anyját m tr 
•szombaton vaió érkezésekor nagy közönség 
varta a pá yaudvaron. Pósa kíséretében több 
fővárosi író és hírlapíró is volt, A vendége­
ket a 'öbbi közt a gyermeknevelők Országos 
Egyesülete részéről dr, Hagara Viktor főispán- 
elnök, György Aladár, Röser Jánosné alelnö- 
kök, a szegedi gyermekóvó nőegyesület vá­
lasztmánya Polgár Lászlóné és Szmoltény 
Nándor vezetésevei, dr. Gál Endre városi 
tanácsos fogadta. Vasárnap délelőtt volt a 
kongresszus a városháza dísztermében Ha­
gara főispán elnökléséve. I t a kultuszmi­
nisztert Kállay Albert szegedi főispán kép­
viselte.

A közgyűlésen hozott határozatok legfon- 
tO'ábbika. bogy a központi választmányt meg­
bízták, kérje meg a közoktatási minisztériumot
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hogy a gyerroekóvókat a tanítókhoz hasonló
kor pótlékban részesít lessék. Mar a gyűlésen 
is ünnepeltek Pósa Lajost. Molnár Mária 
eperjesi minta óvónő alapos pedagógiai tanul­
mányt olvasott fel a gyermekek költőjéről. A 
felolvasást nagy tetszéssel fogadták. — Beiben 
•»tán diszlakoma volt a Tisza-szállóbao, ahol 
e»ámos felköszöntőben ünnepelték Pósét és 
édes anyját.

Délután bárom órakor kezdődött a tu- 
lajdonkepeni Pósa-ünnep főrésze, a Tisza- 
azálló di-sztermébén, ahol nagy és előkelő 
közönség jelent meg. Megnyitóul dr. Hagara 
Viktor főispán üdvőzö te a költőt. — Ezután 
Polgár Lászlóné, és Szmoléoy Nándor köszön­
tötték a költőt. Maid egy csomó gyermeksereg 
■vonult fel szebbuél-szebb verseket szavalva 
Pósa müveiből s viszonzásul ő maga egy 
gyermekmeset mondott el, a kicsikéknek. A 
.hódmezővásárhelyi óvónő képző növendékei 
adtak még elő néhány Pósa verset. Jósa 
Antal tanfelügyelő a gömörmegyei tanító- 
egyesület küldöttségének elen örökös tiszteleti 
tag-ágról ki Iliiott díszes oklevelet nyújtott át 
Pósának, a gyulai óvói'kolás gyermekek pedig 
ezüst babérkoszorúval leptek meg. A koszorút 
Pósa megható szavakkal átnyújtotta az édes 
anyjának, a ki könnyezve nézte a üa ün­
nepléséi.

A gyöngédség e jele mindenkit megha­
tott s lelkesen ünnepelték az öreg asszonyt. 
Az óvóiskolások megnéztek a Pósa gyermek­
irodalmi müveiből és a szegedi óvónők ma­
gyar alaki munkaiból rendezett kiállítást is 
Este a nőegyesület tagjai Pósa tiszteletére 
teaestéi adtak, melyen jelen volt Kállay Albert 
szegedi főispán is, továbbá az egész város 
tanács.

CSARNOK.

Wlagda,
Regény egy kötetben.

Irta: Sipo« Béla.
(Folytatás.) 5.)

Másnap mikor a szerkesztőségbe mentem 
hozzá akarván fogni napi teendómhöz a kö­
vetkező levelet talaltam asztalomon.

Kedves Nyári Ur I
Annak az elismerése m-lletl, hogy Ön 

lapunknak több Ízben kitűnő szolgalatot 
lett, fizetésének előieges utalványozásá­
val a segédszerkesztői teendők alól fel­
mentjük.

Baranyai
szerkesztő.

Azt bitiem, hogy összeomlik felettem a 
kéklő ég 1 Annak az elismerésével, bogy jó 
szolgásokat tettem a lapnak — egyszerűen 
elcsapnak, és pedig azért mert nem állottam 
pisztoly csöve elé kél brigantinak.

Mi ez, mi akar ez lenni. Azok mondják 
ki reám az Ítéletet, akiknek érdekeben dol­
goztam mini az igás barom ? Azok dobnak 
el a kikben ep reményemet vetettem akkor, 
mikor a gyávaság vádját sütötte reám az 
egész világ ? Ezért léptem én erre a pályára 
szent lelkesedéssel és kötelesség ludassal ?

Ez több voll, mint a mennyit elvisel­
hettem 1

Darabokra szakítottam Baranyai levelét, 
s az utczára léptem ki. Hüs szellő csapta meg 
arezomat, lehü ve lázamat, mérsékelve izga­
tottságomat. Egymás után róttam végig az 
uiczák sorát, hogy telki egyensúlyomat rendbe 
hozzam.

Fél óra múlva azonban irtózatos kialio- 
2ás verte fel a legcsendesebb utczát is. A 
krajezáros lapok rikkancsai szaladtak szerle 
a városban, kinálgatva a friss szenxáczióa 
csemegéket. Lélekszakadásig kiabálták a jelen­
tősebb czikkek cziunét. Az-k közölt volt az én 
históriám is.

«Szökés a párbaj elől». Minden szó egy 
döfés volt szivembe.

Gazemberek I Megszöktem én, futok én

előletek ? Van lelketek egy vergődő lélek 
kinjail mocskos szájatokra venni ? Van érzés 
szivetekben egy embert, ártatlanul örökre el 
lemelni, ki mondani reá a szentencziál hogy 
nem való becsületes emberek közzé I

Szerettem volna bekiáltani az utczak 
zajába, hogy luibarsogjon mindent :

— Ide nézz lek emberek, en vagyok az 
a becsielen ember a ki a ti állításotok szerint 
gyáva é« becstelen, dobja'ok reám követ, e 
kiáltsátok hangos szóval a pereatot.

Természetes dolog, hogy az eset után 
sem másnap, sem harmadnap sem később nem 
kaptam alkalmazást. A lápoknál elismerték 
tehetsegemet, de ajanlkuzasomat visszau asi- 
tviták,

- Tessék várni egy kel évig, mig az 
ügy feledéibe megy, akkor tálán igen, de 
most nem, Értékesebb közleményeinek azonban 
névtelenül helyt adunk, s némi díjazásban 
részesítjük.

Tessék várni egy-két évig vagy nóvté 
lerül dolgozni.

Én várjak, én dolgozzam névtelenül, 
mikor ludom érzem, hogy most vagyok azon 
a ponton, mikor szépet, dicsőt tudok alkotni. 
En senyvedjek el a rettenetes harezban, az 
uj becsűiéiért való küzdelemben ?

Kezdtem fájdalmamat az itallal tompí­
tani. Utam eszeveszetten, mámorban éltem 
betekig, hónapokig, reá lépve a lejtő azon 
tokara, melytől csak egy nagyon rövid lépés 
a bűn.

Családommal nem törődtem. Feleségem 
leheteti tőlem élő szemrehányás, nem gon­
doltam vele. Mfg ő éjjeleket töltött fenn ke­
sergő lélekkel pár krajezárért, addig én pisz­
kos lebujokbao adtam a züllött zsenit, s ke­
restem az olyan embereket, kik készek meg­
nyitni erszényüket, ha náloknál okosabb em­
berrel akadnak össze.

Megtörténhetett volna minden, ha nem 
azon a pilyan haladok, melytől egy nem 
szó szakított el ?

Folyt. köv.

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai lódent
divat kelméket, fekete és kék 
kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyükre, szállít :

Kastner és Öhler szeg
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérrneutve. Magyar levelezés.

LÓVERSENY.
Belépti jegyek a folyó hó 21-én 

szombaton és 22-én vasárnap Debre- 
ozenben tartandó lóversenyekre Szent- 
Királyi Tivadar ur inüiparáru kereskedésében 
(városháza alatt) kaphatók. Az előjegyzett pá­
holy és egyéb belépti jegyek folyó hó 19-ón 
(csütörtökön) esteli 7 óráig ugyanott kiváltan- 

I dók, mert a ki nem váltott belépti jegyek azon- 
[ túl másoknak adatnak el. Ugyanott a tiibüue 
rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra : Páholy (4 ülés­
sel) az első, vagy a második sorban 1G korona. 
Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Állóhely 
40 fillér. Lovasjegy (a pályakor belsejébe) 4 
korona. Belépti jegy á tribüné előtti 
térre egy napra 6 korona, két napra 
10 korona. Tribüné előtti térre szóló belépti 
jegy a tényleges szolgálatban levő ka­
tonatisztek számlára egy-egy versenynapra 
4 korona. Versenysorozatok (progrumm) egy 
példány ára 20 fillér ; ezek Szent-Királyi Tiva­
dar ur kereskedésében, valamint a m. kir. 
fötőzsdében lesznek kaphatók. Totalisateurön 
való fogadások 10, 5 és 2 forintos tételek­
kel, csakis a versenynapokon a gyepen eszkö- 
zölhetök. Kellemetlenségek elkerülése végett 
figyelmeztetik a versenyeken résztvevő közön­
ség, hogy belépti jegyét láthatólag viselni 
szíveskedjék. — Bővebben a versenyekre 
vonatkozó hirdetésekből értesülhetni.

A beocsini czementgysrak
[elismert legjobb portland
és román czement)

a kőbányai téglagyár
[sárga és piros disztégla] egye­

düli debreczeni képviselője

STEGMÜLLER ÁRPÁD
építész,

Kölcsey-utcza 3. (előbb Kis-Szapp&nos-u.)
Eladás nagyban és kicsiben. 

Vidéki megrendelések ponto­
san teljesítetnek. Telefon 255.

|MT Elköltözés miatt "ISSeI
rendkívül olcsó, leszállított áron kaphatók mindennemű

Férfi és Gyermek Ruhák

KATZ HERMAN
férfi ruha üzletében

Főtéren a „Bika“ mellett.
Ugyanott az állványok is eladók
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Nyomatott Hoffman és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben

1900. április 18.

tgleli könyvek nagy raktára

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEN, a föpostáwal szemben,

nyomtatványon elkészítésére,9
kereskedők, gyárosok és iparosok részére

Levélpapír czégnyomással
1000 drb. 3 frt 50 krtol feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 frttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívok,
8tjegyzési Hártyák
nagyon olcsón.

Névjegyek 
Tánczrendek 
Számlák 
Jegyzékek 
Üzletjegyek 
Körlevelek 
Árjegyzékek 
Műsorok 
Zárszámadások 
Évi jelentések

Dombornyomása galvanizált remek

reklám falragaszok.
Pinczérszámlák, bor és sörezimkék.
Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

igen mérsékelt árak mellett.

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.


